

ИЗ ОПЫТА ВЗАИМНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА «ЗАКАЗЧИКОВ КАДРОВ» И РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

Г. Н. Хвастунова

директор экономического колледжа, Ханты-Мансийск

Л. А. Ростовцева

директор ЮИТ, Югорск

Современный специалист должен владеть не только необходимой суммой фундаментальных и специальных знаний, но и обладать достаточным практическим опытом, знать региональные особенности и специфику будущего производства. Все это достигается через взаимное сотрудничество предприятий-заказчиков и учебных заведений, через социальное партнерство, которое реализует несколько задач: помогает формированию и становлению специалиста; осуществляет «привязку» специалиста к конкретному месту; дает исчерпывающую информацию о требованиях, предъявляемых к выпускнику; берет во внимание специфику региональных особенностей профессиональной деятельности. Установление взаимовыгодного сотрудничества между предприятиями и образовательными учреждениями способствует совершенствованию содержания образования, повышению качественно-го уровня подготовки специалистов. Сотрудничество с социальными партнерами, взаимодействие с заказчиками кадров реализуется через самые разнообразные формы: практическое обучение студентов на реальных рабочих местах (32 предприятия Югорска, Ханты Мансийска и др.) задействованы для прохождения практики. Активное участие представителей предприятий в итоговой государственной аттестации, консультирование по дипломным проектам, рецензирование научных работ и т. д. Участие работодателей в профессиональных конкурсах мастерства «Лучший по профессии», участие в научных конференциях, в декадах по специальности. Трудоустройство выпускников: в ЮИТ 97% распределены на местные предприятия, а в Ханты-Мансийском экономическом колледже эта цифра составляет – 100%. Совместная деятельность работодателей и учебных заведений

по совершенствованию содержания профессионального образования через проведение круглых столов, консультативные советы. Совместное участие в выставках, конкурсах творчества: ЮИТ стал дипломантом конкурса в системе ООО «Тюментрансгаз» «Белая птица». Привлечение специалистов производства для проведения занятий со студентами. Реализация совместных проектов по организации деятельности студенческих строительных отрядов. Необходимо отметить, что воплощение этих разнообразных форм взаимодействия зависит от таких компонентов, как: социально-экономическая специфика города; творческой, активности педагогического коллектива и от сложившихся традиций данного учебного заведения. Взаимное сотрудничество позволяет в результате получить выпускника мобильного, хорошо ориентированного в условиях современного рынка и высокоадаптивного к меняющимся условиям.

МОЛОДЕЖЬ И ПОЛИТИКА

К. Цуприков
студент ЮИТ, Югорск

Отношение государства и общества к молодежи всегда являлось актуальным, но зависело от уровня развития общества и государства в целом. Развитие же общества и государства в свою очередь зависит от участия молодежи в общественной и политической жизни. На сегодняшний день молодежь недостаточно воспринимать в традиционном смысле, как будущее общества. Ее необходимо оценивать как органическую часть, несущую ответственность за сохранение и развитие нашей страны, за преемственность культуры и жизнь старшего поколения, и в конечном итоге – за выживание нового поколения.

Вместе с тем, мы, то есть молодежь, только вступаем в трудовую и общественную жизнь с уже существующими социально-экономическими, идейно-политическими процессами, что дает возможность для выбора темпа и направленности нашего вхождения в государственную и общественную жизнь. В целом российская молодежь высказывается за продолжение перемен в сторону повышения социально-экономического благополучия страны, создания гражданского общества, строи-